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SKRIVNOSTNI POROD, OBIČAJI OB ROJSTVU PRED PETDESETIMI LETI IN DANES

  

Raziskovalna naloga s področja etnologije

  

Avtorici: Maša Marija Vrtačnik, Urša Štepec, 9. raz., šol. l. 2011/2012

  

Mentorica: Vilma Vrtačnik Merčun 

  

Povzetek: 

  

V raziskovalni nalogi raziskujeva pripravo na porod, kje so ženske rojevale, kakšni so možni
zapleti pri porodu ter kakšni običaji so spremljali nosečnost in porod nekoč (pred približno
petdesetimi leti) in danes. Ugotovitve raziskovalne naloge temeljijo na dvajsetih izčrpnih
intervjujih z mamami, ki so rodile otroke pred petdesetimi leti, z mladimi mamicami danes, z
upokojeno babico Milko Jeraj ter z babico, s porodničarjem in z medicinsko sestro, ki delajo v
porodnišnici danes. Analizirali sva strokovni reviji Babiški vestnik in revijo Utrip ter porodne
knjige babice Milke Jeraj. Rojstvo otroka je za vsako žensko začetek novega obdobja, ki ga
mora sprejeti, da lažje prestane porod in z njim povezane bolečine.
Ugotovili sva, da ženske včasih psihično niso bile pripravljene na porod in jih je bilo zato poroda
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strah.
Danes so ženske precej bolje pripravljene, predvsem po zaslugi šol za starše, številnih revij,
knjig in spletnih forumov.
Nekoč ženskam moški niso veliko pomagali pri gospodinjskih opravilih, danes pa enakovredno
opravljajo gospodinjska dela, kar je predvsem v času po porodu mladim mamicam v veliko
pomoč. 
Porod in rojstvo spremljajo določene navade in ljudske modrosti, npr. ta, da šest tednov pod
posteljo porodnic leži smrt, zaradi tega morajo še posebej paziti na svoje zdravje. 
Sam porod nekoč in danes se bistveno ne razlikuje, razlika je le v tem, da imajo ženske danes
na razpolago veliko izbiro protibolečinskih terapij, včasih pa tega ni bilo.
Zapleti se lahko pojavijo enaki kot nekoč, vendar danes vse ženske rodijo v porodnišnici in je ob
takih primerih zdravniška pomoč pri roki.
Ob rojstvu otroka nekoč večinoma ni bilo v navadi čestitanje, moški so le otroka »zapili«. Danes
je čestitk in daril veliko več. Nekoč je bilo v navadi, da so ženskam po rojstvu otroka prinesli
kokoš in jajca, ker je bila za žensko po porodu kurja juha najbolj priporočljiva. Danes se ta
navada izgublja, med darili pa danes prevladujejo oblačila in igrače za otroka. P
o najinem vzorcu otrok sva ugotovili, da sta bili pred petdesetimi leti najpogostejši imeni otrok
Marija in Marjan, danes pa Lana in Luka.
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